TAKMHUYEE U3 ®U3MKE YYEHUKA OCHOBHHMX LIKOJIA
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JApymrBo ®u3znuapa Cpouje
Munucrapcero IlpocBere, Hayke u Texnosnomkor

. . OINIITUHCKHU HUBO
VIII pa3Boja Penyouuke Cpouje 10.02.2013.

PA3PE] SAZIAL

1. Kunetnuka eHepruja MaTeMaTH4IKor KJIaTHA C€ IPU NPETacKy U3 aMIUTUTYTHOT Y PAaBHOTEKHU

nosiokaj yBeha 3a 50 mJ. Ako je maca xkinaraa m = 400 mg, onpeanTH:

a) bp3uHy kiaTHA IPH MPOTACKY KPO3 PABHOTEIKHU MOIOKA] (Virax).

0) Pasnuky y BUCHHU HajHM)KE U HAQjBUIIIEC TAYKe KJIaTHA P OCHWIOBawY (H).

B) 3a KOJIMKO C€ MMPOMEHH MEPHOJI U YIECTAHOCT MaTEMAaTUYKOT KJIATHA, YKOJIMKO CE Maca KyrJie
noseha 1,5 myra? Macy koHIIa cMaTpaTy 3aHEMapUBOM.

T') 32 KOJIMKO C€ KyTJjla HaJla3u W3HAJ PABHOTEIKHOT MOJIOXKAja Y TPEHYTKY KaJia je Op3uHa JBOCTPYKO
Mama 0J] MaKcuManHe?

2. Jlonta nounme cno0oaHO 1@ maga ca BucuHe o H = 15 m. Ca 3eMJbe ce HCTOBPEMEHO OJaITHE
CTpesa BepTUKaJIHO YBUC U OHa moraha monty Ha Bucunu / = 5,2 m. OnpenuTu:
a) Konmko BpemeHa cy ce kperase JionTa u crpena’?
6) Kojom Op3unoMm je uzbaueHa crpena?

3. [TonmopHua ce kpehe MCo ] MOBPIIMHE BOJIE U Y MPABIYy BEPTUKATHE CTEHE MIaJbe YATPa3BydYHU
curnan dppexsenuuje v, = 25 kHz. MicTroBpeMeHO 10IMOPHHULIA PETUCTPYje 0J0U]€HE 3BYYHE Talace
dpexsennuje v, = 25,3 kHz. Konuka je 6p3una noamopuuue? bp3una yarpasByka y Boau je

u=1460 m/s.

4. Ha pacrojamy p = 22 cm of u3ty0sbeHor cepHOr orieana XwkHe aajbuHe f= 20 cm Hajas3u ce
npeamet BucuHe 2 = 10 cm. ['1e ce Hanmas3u UK npeaMera U KOJuKa My je BUCUHA?

5. bp3una npoctupama Tanaca y 6akpy je v = 3650 m/s, a ;eroBa TajlacHa Ty>KMHA, IPU IPOCTUPABY
Kpo3 OakapHU mpenMeT je Ac,= 2 m. AKO ce IpeaAMET MOTOIMU Y MOPCKY BOJly, TEMIIEpaType
t =25°C, TanacHa nyxuna he my ce cmamutu 3a 58% npouenara. Konuka je Op3uHa mpocTupama Tor
Tajaca Kpo3 MOPCKY BOJly Ha J1aToj Temreparypu?

[ToTpebHa KOHCTAaHTA: g = 10 m/s”

Hanomene: CBa pemiema aeTajbHO 00jacHUTH!
Csaxku 3anmaTak Hocu 1o 20 moeHa.

3anatke npunpemuo: Muom byprep, ®usnuku dakynret, beorpan
Penensent: mou. np Maja Crojanosuh, [IM®, Hoeu Can

[Tpencennuk xomucuje: npod. 1p Muho Mutposuh, @usnuku daxynrer, beorpan

CBUM TAKMHMYAPUMA KeJIMMO ycremaH paja!
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1. a) Kunernuka eHepruja MaTeMaTHYKOI KJlaTHAa Y aMIUIMTYAHOM II0JI0XKajy jeJHaKa je HyJH, Ia jeé KMHETHYKa eHepruja

KJIaTHA MPH MTPOJIACKY KPO3 PaBHOTEXXHH NON0Ka] Ej = Eppma, = 50 m].

. 2 . 2E
Kako je Ejmax = mv;"‘”‘ , CIIEJIV 712 j€ Vppgy = /% = 15,81 ? (6 1)

2
MVinax

2
6) IIpema 3akoHy o onpKamy eHepruje Eymax = Epmax » = mgH, u3 4yera cienu na je: H = U’;;x =12,49m. (6m)

. ! .
B) M3 penanuje 3a nepuos ocIIOBakba MaTEMAaTHUKOT KiaTHa T = 27 \/g—; ce 3aKJpydyje Jja IEPHOJ U yUECTaHOCT KJIaTHA HE
3aBHCE Of Mace KiaTHa. (4 m)

2
r) IIpema ycnoBy 3aaTka vy = Vg, /2 , OMHOCHO V; = 7.9 ?, majeh = 3178% =937m. (4n)

2. a) Jlonra je crobomuuM magoM mpenuia myt s = H —h = 9,8 m (5 m). 13 u3pasa 3a npeljeHu myT Ko c1o00JHOT Tana
t2

. [2 .
s= gT cJenu Aa je BpeMe Majlama JionTe t = gs = 1,4 s, mTo je yjenHo u Bpeme Kperama ctpene. (7 m)

gt? 2h+gt?
0) Ctpena ce mormesa Ha BUCHHY 5,2 m 0J] 3eMJbe. 3a XUTAIl HABHIIEC BaXH h = v,t — MV =

=10,71 ?.(8 )

2t

3. Tlpu kperamy 3ByKa OJ] NOJMOpPHHIE Ka CTEHH, CTE€Ha C€ IIOHAaIlla Kao INPHjEMHHUK U perucrpyje (GpeKkBeHLHjy

u

v, '= —v, (4 m). 3ByK ce 0710Hja 011 CTEHe, IITO 3HAYM Jia CE Cajl CTeHa MOHalla Kao U3BOP 3ByKa (pekBeHImje v ', a
i
. u+v; utv;  u u+v;
TIOZIMOPHMIIA KAa0 TPHUjEMHHUK M OHa he perucrpoBatu 3BYK v, = " vy = T’ Vo = vl Vo. (8 m) . Oname
- v

. vl’_v
cleu jia je 6p3uHa HOIMOPHHUIIE V; = ﬁu =8,71 ? 8m).
14 [

4. 13 jennaumue 3a chepHO OTIEaAIO: % + % = % (2 m), nobuja ce pacrojame JIuKa ox orjenana: | = % =220cm (6 m).

. L ! . .
VBehame cepHor ornenana je u = . (4 m), ogHOCHO U = > (4 m), omaxiie ce u3jeHaUYaBakHEM J00Hja BUCHHA JINKA

L= %: 100 cm (4n).

5. bp3uHa mpocTupama Tajaca ce M3pakaBa pejanujoM: v = AV M3 KOje ce M3pauyyHaBa YYECTaHOCT Tajlaca y Oakpy:

v
= = 1825 Hz. Kako ce npu npenacky M3 jeiHe y APYry CpeiuHy (peKBeHIMja Tajaca He Mewa, Ve, = Vi
Cu

Veu

(10 ), ma je A, = (1 —0.58) A¢,,. Cnenu 1a je tajacHa TyXHHA Y MOPCKOj BOIH A, = 0,84 m, (6 m), 10k je Op3uHa

Tajyaca y MOpCKOj BOIHM Vyy = Ay Vmy = 1533 ? (4m)

CeuMm wianoBuma Komucuje xesmmo ycneman paa!
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